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ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ 

ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗ ΟΜΑΔΑ 
 ΠΑ.ΣΟ.Κ.-ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

 
Παρασκευή, 22 Ιουλίου 2022 

 
 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

Προς τους Υπουργούς: Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων κ.Κ.Χατζηδάκη 
    Εθνικής Άμυνας, κ. Ν. Παναγιωτόπουλο 

Οικονομικών κ. Χρ.Σταϊκούρα  
    

                                               
 

Θέμα: «Να διασφαλιστεί η τήρηση της εργατικής νομοθεσίας στην ΕΑΒ και να 
διαφυλαχτούν τα συμφέρονται των εργαζομένων και του εργοστασίου» 
 
 
Κύριοι Υπουργοί, 
 
Η  Εθνική Αεροπορική Βιομηχανία (EAB) αποτελεί ισχυρό παράγοντα ενίσχυσης των εθνικών μας 
συμφερόντων, πολλαπλασιαστή ισχύος για τις Ένοπλες Δυνάμεις μας αλλά και μοχλό ανάπτυξης. 
Ειδικά η παράταξη μας, έχει αποδείξει εμπράκτως και με σχέδιο ότι τη στηρίζει, ακόμα και σε μια 
περίοδο που οι πιστωτές αξίωναν με φορτικό τρόπο την καθολική εκκαθάριση της.  
Ωστόσο, τις τελευταίες ημέρες επικρατεί ένταση μεταξύ της Διοίκησης και εργαζομένων, όπως 
προκύπτει από σειρά δημοσιευμάτων. Ειδικότερα, οι έλεγχοι που πραγματοποιήθηκαν από την 
Επιθεώρηση Εργασίας Θήβας στην ΕΑΒ ΑΕ και οι διαπιστωθείσες παραβάσεις της εργατικής 
νομοθεσίας, επισύρουν την  επιβολή προστίμων σε βάρος της Εταιρείας. 
Όπως αναφέρεται στο υπ’ αρίθμ. ΕΞ-318235/21-7-2022 έγγραφο του Σώματος Επιθεώρησης 
Εργασίας, Περιφερειακή Δ/νση Ανατολικής Ατικής, Τμ. Επιθ.σης Εργασιακών Σχέσεων Βοιωτίας, 
σε συνέχεια της έγγραφης αίτησης της ΕΑΒ ΑΕ, που η ίδια είχε στείλει μέσω PORTAL με αριθ. 
Πρωτ. 5100-2022-07-136/14/07/2022, η Εταιρεία ανήγγειλε ότι την Κυριακή 17/07/2022 
επρόκειτο να απασχολήσει 315 μισθωτούς σε εργασίες απογραφής και συντήρησης μηχανημάτων 
που δεν μπορεί να γίνουν σε εργάσιμες ημέρες, ενώ οι ώρες εργασίας των εν λόγω μισθωτών 
καθώς επίσης και η αντίστοιχη ημέρα ανάπαυσής τους εμφανιζόταν στην ονομαστική κατάσταση 
που εστάλη συνημμένα και η ημέρα ανάπαυσης ήταν η 19/07/2022.  
Ωστόσο, «το κλιμάκια του ελέγχου διαπίστωσε ότι όλοι οι εργαζόμενοι την Κυριακή 17/07/2022 
βρέθηκαν στις 19/07/2022, ημέρα ελέγχου, να εργάζονται την ημέρα της ανάπαυσής τους (το 
ρεπό τους δηλαδή) και από τους 315 οι 87 δήλωσαν τα στοιχεία τους, αλλά για τους υπόλοιπους 
222 η Διοίκηση μολονότι της ζητήθηκαν εντόνως, αρνήθηκε και δεν έδωσε τα στοιχεία τους. Στην 
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περίπτωση αυτή, το κλιμάκιο ζήτησε την συνδρομή του ΑΤ ΤΑΝΑΓΡΑΣ και πάλι η Διοίκηση 
αρνήθηκε να τα δώσει. Για την περίπτωση αυτή, συντάχθηκε δελτίο ελέγχου.» 
Ωστόσο, σε συνέχεια των ελέγχων από την Επιθεώρηση Εργασίας Θηβών στην ΕΑΒ, ο διευθύνων 
σύμβουλος της εταιρίας, προέβη σε δηλώσεις σύμφωνα με τις οποίες, «Με αφορμή την κατ’ 
εξακολούθηση “επίσκεψη” της Επιθεώρησης Εργασίας Θήβας, κατόπιν καταγγελιών του κ. Καπίρη 
και της ομάδας του, είναι προφανές ότι επιδεικνύεται υπερβάλλων ζήλος για τη δυσφήμηση της 
ΕΑΒ και το δήθεν καλό των εργαζομένων της». 
Αυτό που εντυπωσιάζει δεν είναι μόνο η αντίληψη του διευθύνοντος συμβούλου ότι οι έλεγχοι 
που πραγματοποιούν οι επιθεωρητές εργασίας αποτελούν «επισκέψεις» αλλά και η απαίτηση του 
από τον πρόεδρο των εργαζόμενων να μην λειτουργεί με την θεσμική του ιδιότητα. Συγκεκριμένα, 
αναφέρει: «Παρακαλώ τον κ. Καπίρη να πάψει να χρησιμοποιεί τον τίτλο του προέδρου του 
Σωματείου Εργαζομένων της ΕΑΒ για ενέργειες που δεν εγκρίνονται από πλειοψηφικές αποφάσεις 
του Διοικητικού Συμβουλίου του Σωματείου. Σε ότι πράττει από μόνος του είναι ο κ. Καπίρης και 
φέρει πλήρη και ατομική ευθύνη για τις πράξεις του». 
Με την σειρά του, ο πρόεδρος των εργαζομένων, με απάντησή του, αναφέρει: «Με αφορμή την 
κατ’ εξακολούθηση “επίσκεψη” της Επιθεώρησης Εργασίας Θήβας, είναι προφανές ότι 
επιδεικνύεται για άλλη μια φορά ότι με ευθύνη σας παραλείπονται νόμιμες διαδικασίες του 
εργοστασίου. Αποκρύψατε στοιχεία σκοπίμως που ζητήθηκαν για έλεγχο από την επιθεώρηση 
εργασίας. Απαιτήθηκε η συνδρομή της ελληνικής αστυνομίας για να ολοκληρωθεί ο έλεγχος, γιατί 
δώσατε εντολή στα στελέχη σας να μην δώσουν κανένα στοιχείο».  
Επειδή η Επιθεώρηση Εργασίας είναι ένας θεσμός παγκόσμια αποδεκτός με στόχους και άξονες 
λειτουργίας που προσδιορίζονται από ́την 81 Διεθνή́ Σύμβαση Εργασίας, 
Επειδή ανάμεσα  στις ευρωπαϊκές χώρες, η Ελλάδα, αποτελεί μοναδικό παράδειγμα εκδήλωσης 
απαξιωτικής συμπεριφοράς από έναν επικεφαλής μεγάλης δημόσιας επιχείρησης προς την 
Επιθεώρηση Εργασία 
Επειδή ο Διευθύνων Σύμβουλος της ΕΑΒ εμπόδισε τη διενέργεια ελέγχου των συνθηκών υγείας 
ασφάλειας και αμοιβών από τις αρμόδιες Επιθεωρήσεις Εργασίας και εξανάγκασε την επιθεωρήτρια 
να ζητήσει τη συμβολή της Αμεσης Δράσης για να εκτελέσει το υπηρεσιακό της καθήκον  
Επειδή οι συνδικαλιστικές οργανώσεις έχουν συγκεκριμένο θεσμικό ρόλο στην προστασία της 
εργασίας και στην κατοχύρωση των εργασιακών και ασφαλιστικών δικαιωμάτων των 
εργαζομένων, 
Επειδή η εργατική νομοθεσία, λόγω της σημαντικότητας που της προσδίδει ο νομοθέτης, 
προβλέπει ότι η τυχόν παραβίαση εκ μέρους του εργοδότη ή του εκπροσώπου Εταιρείας ή 
Επιχείρησης των διατάξεών της επιφέρει τόσο αστικές και διοικητικές, όσο και ποινικές κυρώσεις, 
 
Ερωτάσθε κ.κ. Υπουργοί: 

1. Σε ποιες ενέργειες πρόκειται να προβείτε προς τη διοίκηση της ΕΑΒ για να αποκατασταθεί́ 
η τήρηση της εργατικής νομοθεσίας αλλά και να σταματήσουν τα φαινόμενα εμπλοκής της 
Διοίκησης στην εσωτερική λειτουργία του Σωματείου Εργαζομένων; 

2. Ποια συγκεκριμένα μέτρα θα λάβετε, ώστε να αποτραπεί η παραβίαση της εργατικής 
νομοθεσίας από εδώ και στο εξής στην ΕΑΒ και να διαφυλαχτούν τα συμφέροντα των 
εργαζομένων και του εργοστασίου; 

3. Σε ποιες άμεσες  ενέργειες θα προβείτε προκειμένου να επιλυθούν τα προβλήματα 
ουσιαστικής λειτουργίας της ΕΑΒ; 

4. Σε ποιες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε για την προστασία των θέσεων εργασίας των 
εργαζομένων;  
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5. Σε ποιες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε για την προστασία της Υγείας και της Ασφάλειας 
των εργαζομένων αλλά και των εγκαταστάσεων της ΕΑΒ; 

 
                                                                                                      

   Οι ερωτώντες Βουλευτές  
 
 
 

Γιώργος Μουλκιώτης 
 
 
 

Βασίλης Κεγκέρογλου 
 
 
 

Κώστας Σκανδαλίδης 




